



## 市政协委员昨日报到

### 会议材料“瘦身”更明显了

**商报讯** (记者 范洪) 昨天上午9点15分,市政协委员、市科技信息研究院院长郭强来到政协会议报道地点,工作人员把一个事先准备好的公文袋和印有委员姓名的信封交给他,整个报到过程不到1分钟。在报台一侧,还放着一些与会议有关的书籍,供委员们自己选择,郭强仔细看了一眼,挑了几本。

记者看到,这个公文袋里装了会议必要的指南、工作报告、发言材料等内容,而信封里除了委员们要佩戴的证件,还有就餐卡等。现场工作人员表示,给委员的会议材料确实比以前明显“瘦身”,可有可无的内容,这次一概没有,所以委员们报到效率高了很多。

郭强委员对记者说,他今年关注到了小区停车的问题。一些老小区现在机动车越来越多,不但阻塞交通,一旦小区内发生火灾急救等险情,消防车、救护车无法进入,会带来更大的安全隐患。因此他建议交警城管等部门,能不能在小区周边的道路或空地,设计类似“潮汐式”停车位,比如每天晚上晚高峰以后到次日早高峰到来前,用这些空间来停车,缓解小区停车的压力。同时通过一



昨天上午,市政协委员在报点到报。记者 王鹏 摄

些调度的办法,来解决资源配置紧张的问题。

市政协委员、民建市委会委员、好味当餐饮股份有限公司董事长郭海浩,一身正装,佩戴上红色的证件,显得格外精神。在报台现场,他告诉记者,今年他关注的是关于互联网对传统行业冲击的话题。比如他从事的餐饮行业,现在兴起的形形色色的网上订餐平台,由于缺乏监管,存在着一定的漏洞,这不单单是一个互联网的话题,更是一个食品安全的话题,关系到人民群众的切身利益。郭海浩认为,对于新行业的发展,政府职能部门应主动适应新变化,加强行业引导,

迎接新挑战。

除了会议材料少了,记者还注意到,在报台现场,工作人员手中打印委员名单的A4纸,都是两面重复利用的:一面是名单,另一面则是使用过的其他内容。

从以往对新会风、新变化感到的欣喜和新奇,到如今大多数委员已对此习以为常,大家都说这没什么特别,本该如此。郭强委员被记者拉住多问了几句。他说,务实的会风不仅仅是给委员们“减负”,减少不必要的浪费,还留给委员们更多的时间,去思考与会议有关的内容,敢说真话,更加集中精力参政议政。

## 政协委员关注职工身体健康——您所在企业有职工健康体检吗?

您所在的企业有职工定期健康体检吗?有什么途径保障职工享受到免费的定期体检呢?保障企业职工定期健康体检,是市政协总工会界别今年关注的重点之一。昨日是政协委员报到的日子,记者了解到,今年市政协总工会界别委员准备提交《关于保障企业职工定期健康体检的建议》,说的就是普通职工的切身利益的事。

### 中小企业一线职工很少定期体检

随着经济社会的迅速发展,社会各个阶层特别是企业职工所面临的要求、竞争、管理都普遍加强,每个人都承受着不同程度的社会、工作、家庭压力,各种压力和日益严重的环境污染,使企业职工患病和患大病比例有逐年上升的趋势。定期健康体检对及时发现重大疾病隐患,加强疾病的早期治疗和预防,具有不可替代的积极作用。

但是委员们调查发现,当前,企业在职工健康体检方面存在一些问题。

目前,凡已参加职工基本医疗保险的机关事业单位人员、退休职工、参加市区统筹居民医保的人员、参加新型农村合作医疗保险的农

民,都可享受政府买单的定期免费健康体检,只是标准金额有所区别。

“但是,企业职工健康体检由企业或职工自己买单,从而造成除国有企业和规模较大的民营企业,能够定期安排由企业出资的职工定期健康体检外,更多企业职工尤其是一些中小型生产一线的职工很少享受定期健康体检的待遇。”

近期,总工会界别的政协委员们对原属机械冶金、轻工、纺织、医药、化工、电子、建材等七个控股集团公司下属企业的1782名职工进行了不记名问卷调查,有25%职工表示从未参加健康体检,17%职工表示未能参加特殊工种体检。这些企业都从国企改制,相比较而言对职工身心健康较为关心。量大面广的中小微民营企业,职工健康体检情况更糟。

### 两大途径切实保障职工健康体检

“健康比金钱更重要,我们不应忽视职工体检问题,不能仅仅把健康检查简单视为一种企业福利。”委员们呼吁。

委员们为此提出建议,可以从两大途径出发,保障职工的健康体检。

首先是完善法律法规,从源头上保障职工健康体检。

有关职工身心健康,我国的有关法律法规做出了一些规定。但遗憾的是,相关法规中都没有“定期健康检查”的明确规定。所以,迫切需要地方政府制订出台可操作性规定,明确各类从业人员体检周期。

委员们认为,市医疗保障基金可承担起企业参保职工健康体检的责任。企业职工参加定期健康体检,有利于一些恶性、慢性疾病等重大健康隐患早发现、早预防、早治疗,既大大减少了职工恶性疾病发生的几率,又可以降低医疗周期和费用,还可以减少医保基金的整体支出。

现在一方面企业负担过重,由企业出钱为职工提供定期体检,根本无法全面落实;另一方面市本级医保基金结余过大。鉴此,市人社局和市医保中心应把参加基本医疗保险企业在职职工纳入医保基金支付的健康体检,逐步实现企业职工健康体检制度化,实现我市参保人员健康体检全覆盖。让参加基本医疗保险企业职工享受定期健康体检,资金由医保基金支出。如在全市范围推行条件尚不成熟,可在政府财政实力相对较强的某些区域先行先试。

同时,对特殊行业、特殊工种的从业人员,则应增加体检项目,增加体检频次等。

记者 李臻  
通讯员 杨菁

人民币:全球贸易和投资新选择  
中国银行,您的跨境人民币业务优选银行



敬请关注

2015  
02  
03

中国银行宁波市分行联合宁波市商务委员会举办  
2015宁波企业“走出去”论坛暨跨境人民币指数发布会



公众微信:  
中国银行宁波分行

银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE  
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

